Приложение № 1. 

Идентификатор 220-386-408
Конспект занятия

У бабушки в гостях

(Занятие по развитию речи для детей младшего дошкольного возраста.)
Цели занятия: продолжать приобщать детей к традициям и особенностям русской национальной культуры; познакомить детей с потешками, загадками, умение выразительно их рассказывать; упражнять в ритмичном выразительном произнесении текста в хороводной игре «петушок»; воспитывать у детей интерес к русскому народному фольклору.
Материалы: комната русского деревенского быта, костюм бабушки   
Предварительная работа: чтение потешек, рассматривание иллюстраций о домашних животных.
Ход занятия

Воспитатель. Мы сегодня поедем к бабушке Арине в гости на лошадках. 
Дети. (Имитируют движения лошадки).
А какой он, а какой он,
Наш любимый конь гнедой?
-Я люблю свою лошадку,
Причешу ей шерстку гладко,
Гребешком приглажу хвостик,
И верхом поеду в гости.
Воспитатель.

Ехали мы ехали,
До домика доехали
Тук, тук, теремок,
Кто в теремочке живет?
Выходит бабушка Арина здоровается с детьми 

Здравствуйте детушки,

Проходите в мой дом, да поудобнее рас саживаетесь. 
Моя внученька в дому
Что оладушек в меду.
Что оладушек в меду 
Сладко яблочко в саду.
Ой, ты мой внученек
Пшеничный колосочек
Лазоревый цветочек
Сиреневый кусточек.
Воспитатель. Ребятки, а вы знаете, где я живу? А живу я в деревне, дом мой на пригорочке, живу, не тужу, и сегодня расскажу, кто у меня живет. Живет у меня котик Васька. Ночью он мышей ловит, а днем на завалинке лежит. На солнышке греется и мурлычет. А по коту Ваське я и погоду определяю, если холодно на улице, кот Васька ищет местечко потеплее, да клубочком сворачивается, а если спинку расправил, потягивается, значит, теплая погода будет. Давайте мы его позовем: «Кис – кис». Расскажите мне про кота Ваську.
Дети.

Как у нашего кота
Шубка очень хороша,
Как у котика усы 
Удивительной красы,

Глаза смелые, зубки белые.
Дети.

Выйди Котя в огород,
Всполошится весь народ
И петух и курица
С деревенской улицы.
Станут Котю в гости звать, 
Станут Котю угощать.
Воспитатель. А чем мы котика угостим?
Дети. Молочком.
Воспитатель. Дети, котик лакает молочко. А еще во дворе есть у меня Петя- петушок, ой как песни он поет, да курочка - хохлатка с цыплятками ходит да зернышки клюет. Расскажите, какие они?
Дети.

Уж ты курочка не пой,
Конопаточка не пой,
А ты пой петушок,
Золотой гребешок.
Подавай голосок
На колхозный дворок.
Идет, идет петушок, 
Набок гребешок, 
Красная бородка, 
Костяная головка
Сам рано встает
И другим спать не дает, 
На заборах сидит, 
Больше всех кричит
Воспитатель. Ребята, а давайте похвалим петушка. 
(Проводится хороводная игра «Петушок». Дети идут по кругу. «Петушок» входит в круг и изображает действие, о которых говорится в закличке.)
Петушок, петушок,
Золотой гребешок, 
Масляная головушка,
Шелкова бородушка,
Что ты рано встаешь, 

Голосисто поешь.
Деткам спать не даешь.

Воспитатель.

Ребятки, а отгадайте загадку. 
Хвост крючком, нос пятачком?

(Поросенок)
Дети. Это свинка
Воспитатель. А как свинка хрюкает? 
Дети. Хрю-хрю.
Воспитатель. А где свинка живет?
Дети. В свинарнике или в сарае.
Воспитатель. А давайте мы с вами будем маленькими поросятками.
(Проводится физкультминутка «Танец маленьких поросят». Дети свободно стоят по всей площадке, под музыку  бегут, изображая поросят. На сигнал воспитателя «Отдыхаем!» дети - «поросята», остановившись быстро ложатся на спину. Болтают в воздухе руками и ногами. С прекращением музыки дети быстро встают. Очень важно, чтобы дети, лежа на спине, обязательно расслабились.)
Воспитатель: кто-то  в садике ходит и жалобно кричит. Ме-ее, ме-ее Кто это?
Дети: это козленочек.

Привяжу я козлика 
К белой березе,
Привяжу рогатого
К белой березе, 
Стой мой козлик, 
Стой не бодайся, 
Белая береза 
Стой не качайся
Воспитатель: Вот какой у меня веселый двор. Кто живет на моем дворе?
Дети: Котик, козлик, петушок, курочка, свинка.
Воспитатель: Да какие вы молодцы! А я  вам угощение приготовила. 

Ладушки, ладушки

Испекла оладушки

Маслом поливала, 

Деток угощала. 

( Угощение детям.)
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